

代理人控制区局势不稳

美国高官赴叙利亚“灭火”

美国政府支持的叙利亚库尔德人武装近日与阿拉伯部族爆发冲突，已经造成数十人死亡。美国政府和军方官员3日前往当地试图平息事态。

美国国务院说，负责叙利亚事务的助理国务卿帮办伊森·戈德里赫和打击极端组织“伊斯兰国”多国联军指挥官乔尔·沃韦尔在叙利亚东北部与“叙利亚民主军”指挥官和当地阿拉伯部族首领会面，各方同意“解决当地人的不满”和“尽快减少暴力、避免伤亡”。

“叙利亚民主军”由叙利亚库尔德人主导，是美国及其盟友先前在叙利亚打击“伊斯兰国”行动的地面中坚力量。美国从叙利亚大规模撤军后，“叙利亚民主军”控制叙东部代尔祖尔省幼发拉底河以东地区，美国也在这一地区继续驻扎大约900名军人，对外声称为了防止“伊斯兰国”卷土重来以及“保护油田”。

代尔祖尔是叙利亚主要石油产区。叙利亚政府指责美方继续非法占领叙利亚领土，并盗采石油和抢夺粮食。

叙利亚阿拉伯部族曾与库尔德武装共同对抗“伊斯兰国”，如今指责“叙利亚民主军”独享石油资源。“我们要求他们离开代尔祖尔，由阿拉伯原住民管理这一地区。”路透社援引一个阿拉伯部族首领谢赫·马哈茂德·贾拉拉的话报道。

8月27日，“叙利亚民主军”逮捕了代尔祖尔军事委员会领导人艾哈迈德·卡比尔，引发与一些阿拉伯部族的武装冲突。“叙利亚民主军”称卡比尔犯有包括贩毒在内的“多项罪行”，还“与外部敌对势力

合作”。

路透社报道，阿拉伯部族起初把“叙利亚民主军”逐出一些城镇，但后者反攻，开始占据上风。

据设于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”统计，冲突已经造成双方大约60人死亡，数十人受伤。美联社报道，这是数年来当地发生的最严重冲突。美国警告双方，随着当地稳定局势受到破坏，“伊斯兰国”死灰复燃的危险增加。

新华社专特稿

西班牙遭强风暴天气侵袭

已致两人死亡



9月4日，居民在西班牙马德里比利亚曼塔镇清理淤泥。

西班牙部分地区遭遇强风暴天气，国家气象局3日向包括首都马德里在内的多地发出最高级别的红色预警。

新华社马德里9月4日电（谢宇智）据西班牙媒体4日报道，西班牙近日遭受强风暴天气侵袭，已造成两人死亡、两人失踪。

这一极端天气从9月2日延续至今，导致多地发生洪灾，房屋道路被淹，交通中断。在受灾较为严重的马德里自治区东南部，多处村镇的桥梁道路损毁，一名男子被水冲走，下落不明。

此外，首都马德里的数条地铁线路在3

日晚间和4日上午因积水而暂停运行；马德里至塞维利亚的高铁线路也一度中断，但目前已恢复运营。

在受灾较为严重的卡斯蒂亚-拉曼查自治区，救援队已救出多名被水围困的居民，并派遣直升机搜救房顶上被困民众。两天来，当地已有两人因暴雨丧生；另有一对父子随车坠入河中，其中10岁的孩子生还，其父亲下落不明。

尼日尔军政府派兵“监视”法国驻军

卡塔尔半岛电视台4日报道，尼日尔军政府已派兵在位于首都尼日利亚的法军基地附近“监视”法国驻军。

尼日尔曾是法国殖民地。法国在尼日尔驻军约1500人，训练尼日尔军队和执行反恐任务。7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统穆罕默德·巴祖姆并解除其职权，宣布成立保卫祖国国家委员会，由军政权接管国家事务。法国则表示继续支持巴祖姆及其领导的政府。

尼日尔军政府已下令驱逐法国驻尼日尔大使，宣布废除与法国的军事合作协议。英国

天空电视台阿拉伯语新闻频道上周报道，尼日尔军政府要求法国驻军本月3日前全部撤出尼日尔。

法方则表示，法国大使和驻军不会按照军政府的要求离开尼日尔。法国外交部长卡特琳·科隆纳3日接受法国《世界报》采访时说，由于尼日尔军政府不合作，法国驻军已无法执行原先的任务。

据法新社报道，数千名尼日尔民众3日在尼日利亚连续第三天举行反法集会，要求法军撤出。

据新华社电

瑞典南部发生骚乱10余人被拘捕

新华社斯德哥尔摩9月4日电（记者 和苗）瑞典南部城市马尔默当地时间3日深夜至4日发生多起骚乱事件，警方拘捕10余人。

据瑞典电视台4日报道，从3日深夜至4日凌晨，瑞典第三大城市马尔默发生多起骚乱事件，一处垃圾处理站、一个地下车库以及多辆汽车被纵火，参与骚乱的蒙面者向警员和警车投掷石块。当地警察局局长斯滕库拉4日说，警方将继续在事发区域加强警戒，防止事态升级。

警方发言人奥尔松表示，引发骚乱的原因之一，是3日在马尔默获批进行的焚烧宗教典籍事件。“夜间暴力骚乱发生时，现场聚集了近百人，纷纷向警车和警员投掷石块”。

瑞典安全局8月17日宣布，将该国恐怖威胁级别从第三级“威胁增加”提升至第四级“高威胁”，原因是瑞典安全局势恶化，恐怖威胁将持续很长一段时间。随后，瑞典在边境、机场、公共交通等多领域加强了安全措施。

国防部陷腐败丑闻 泽连斯基撤换防长

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基3日宣布，解除阿列克西·列兹尼科夫的国防部长职务，由国有资产基金主管鲁斯捷姆·乌梅罗夫接替。

这是乌克兰危机去年2月升级以来乌克兰国防系统最重大人事调整。列兹尼科夫领导的国防部深陷腐败丑闻，他本人则坚决否认有过错。

涉及丑闻

泽连斯基当晚在全国电视讲话中说：“我已经决定撤换乌克兰国防部长。阿列克西·列兹尼科夫经历这场全面战争已经超过550天。我认为国防部需要新方法与不同形式，同军队及社会互动。”

列兹尼科夫现年57岁，律师出身，2004年帮助后来当上总统的维克托·尤先科赢得选举诉讼，曾出任首都基辅市副市长，2020年加入泽连斯基政府出任副总理，2021年11月出任防长。

列兹尼科夫作为防长帮助乌克兰获得大批西方军事援助用于与俄方作战。他领导国防部游说西方，向乌克兰提供先进军事装备，包括德国制主战坦克，美国“海马斯”火箭炮、“爱国者”反导系统，最近正准备接收第一批美制F-16型战斗机。

然而，乌克兰国防部陷入贪腐丑

整治腐败

按路透社报道分析，泽连斯基希望通过撤换防长凸显反腐力度。乌克兰要加入欧洲联盟，需要整治腐败，加上俄乌冲突看不到头，国内民众对腐败非常敏感。

泽连斯基期待乌克兰最高拉达、即议会尽快批准对乌梅罗夫的防长提名，说议会相当了解乌梅罗夫，“无需多作介绍”。

法新社报道，乌梅罗夫现年41岁，前议员，克里米亚鞑靼族人。他2004年靠电信业务发家，2019年当选议员，曾任“克里米亚平台”峰会联合主席。该多边外交机制由乌克兰方面发起，旨在将克里米亚重新纳入乌克兰掌控。

无论在克里米亚脱乌入俄后，还是俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后，乌梅罗夫都参与一系列敏感的俄乌幕后会谈，包括达成高调的“换囚”、平民撤离协议。俄乌冲突升级最初几周，他是与俄方谈判的乌方代表团成员。他还参与达成黑海港口农产品外运协议的谈判。

乌梅罗夫去年9月出任乌克兰国有资产基金主管。法新社说，这一职位任务尤其艰巨，缘由是乌克兰国有资产私有化进程一直饱受贪腐影响。

至于列兹尼科夫的去向，一名乌克兰议员暗示，他可能成为下一任乌克兰驻英国大使。

新华社专特稿

日本民众欲请求法院裁决 停止核污染水排放

逾百名日本民众计划本周集体向法院提起诉讼，请求裁决停止排放福岛第一核电站的核污染水。

法新社4日报道，原告超过100人，包括福岛及周边地区的渔民。他们计划8日向福岛地方法院提交这一诉讼。

原告方说，日本政府曾称做出核污染水排放决定前将征求本国渔民的同意，但前者背弃了承诺，“无视福岛及日本全国渔业组织的强烈

反对，执行错误政策”。

“排放（核污染水）加深核事故受害者的苦难，永远不能被允许。”原告方的声明说。

日本不顾其国内和国际社会强烈反对，于8月24日启动福岛第一核电站的核污染水排海，排放过程可能持续20年至30年。日本共同社的一项民调结果显示，超过八成日本受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

新华社微特稿